02706

ACTIVIDADES DE REFUERZO

4 1 | Nimeros naturales. Divisihilidad

1. Completa la tabla:

Ndmero Millares Centenas Decenas Unidades
9854
32127
7 0 1 9
18 1 7 5

2. Completa las siguientes igualdades aplicando las propiedades de la suma, resta, multiplicacion y division:

a) 35 + 15 = + —> propiedad conmutativa de la suma.

b) 7 X 20 = X = propiedad conmutativa de la multiplicacion.

¢ (12 +7) + 40 = +@l+02) = propiedad asociativa.

d) 70 — 15 = (70 — 5) — (15 — [2l) = propiedad de la resta.

e) Si 60 : 7 = 8y el resto es 4; entonces (60 X 5) : (7 X 5) = y el resto es X = propiedad

de la division.

3. Rodea los nimeros que sean primos: 131, 243, 218, 143, 847, 555, 117, 229, 202, 301, 721, 123, 473.

4. Hazla descomposicion en factores primos de los nimeros:

a) 21 c) 231 e) 120 g) 775
b) 36 d) 66 f) 100 h) 999
5. Escribe los nimeros que corresponden a estas descomposiciones:
a) 2°-5 ) 2-3%-5 e) 2°-3°-5
b) 2> -3 .57 d 2°-5-3 ) 22-3-7
6. Halla el maximo comun divisor de:
a) 80y 120 c) 12, 48y 60
b) 999 y 99 d) 180 y 90
7. Halla el minimo comin mdltiplo de:
a) 24y 36 c) 100y 1000
b) 18, 15y 30 d) 180 y 90
8. Completa esta tabla:
NUmeros m.c.d. m.c.m.
5y 10
4y 6
8y 24
\ 12 y 18

Niémeros 1.° ESO

Actividades de refuerzo



02706

SOLUCIONES

1- NuUmero | Millares | Centenas | Decenas | Unidades
9854 9 8 5 4

32127 32 1 2 7
7019 7 0 1 9

18175 18 1 7 5

2. a) 35 + 15 = 15 + 35 — propiedad conmutativa
de la suma.

b) 7 X 20 = 20 X 7 = propiedad conmutativa
de la multiplicacién.

¢) (12 4+ 7) + 40 = 12 + (7 + 40) = propiedad
asociativa.

d) 70 — 15 = (70 — 5) — (15 — 5) = propiedad
de la resta.

e) Si 60 : 7 = 8 y el resto es 4; entonces
(60 X 5) : (7 X5 =8yelrestoes4 X 5 >
= propiedad de la divisidn.

3. @ 243, 218, 143, 847, 555, 117, , 202,

301, 721, 123, 473

4. 2 21=3-7

b) 36 = 22 - 3°

c) 231 =3-7-11

d 66 =2-3- 11

e) 120 =2°>-3 -5

f) 100 = 2% - 5%

g) 775 = 5% - 31

h) 999 = 3° . 37

5. a) 40

b) 600

c) 90

d) 120

e) 360

f) 84

Actividades de refuerzo

a)

b)

d)

80 = 2*-5
120 =2°-5-3

m.c.d. (80, 120)
999 = 3° - 37
99 = 3%-11

m.c.d. (999, 99)
12 =2°-3
48 = 2% -3
60 =2°-5-3
m.c.d. (12, 48, 60)
180 = 2% - 3% .5
90 = 2-3*-5

2> -5 =40

m.c.d. (180, 90) = 2 - 3* - 5 = 90

a)

c)

d)

24 = 2°-3
36 = 2% - 3°

m.c.m. (24, 36) = 2° - 3> = 72

18 = 2 - 3?
15=3-5
30=2-3-5

m.c.m. (18, 15, 30)

100 = 2* - 57
1000 = 2° . 5°
m.c.m. (100, 1000
180 = 2% -3?-5
90 = 2 -3%-5

Il
N

. 32.5

90

) =2°-5"=1000

m.c.m. (180, 90) = 27 -

3% .5 =180

Nimeros

m.c.d.

Mool

5y 10

10

4y 6

12

8y 24

24

12 y 18

36

Némeros 1.° ESO





